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上多度地域まちづくり 第１回検討会議を開催しました！ 

本年４月に設立した「上多度地域自治町民会議」において、地域の課題

解決に向けて地域住民が主体的に取り組んでいくための指針となる「まち

づくり計画」を平成27年度に策定していくことにしています。 

このたび、６月 12 日（金）に上多度公民館において、上多度地域自治

町民会議の役員、理事、専門委員の計 48 名が参加して、第１回検討会を

開催しました。 

なお、まちづくり計画の策定に向けて、今後は次のようなスケジュール

で検討会議を開催していきます。 

■第１回…日 時：平成 27 年６月 12日（金） 午後７時～午後９時 

テーマ：「地域の魅力・課題の再発見」 

■第２回…日 時：平成 27 年７月 17日（金） 午後７時～午後９時 

テーマ：「まちづくりのアイデアを考えよう！」 

■第３回…日 時：平成 27 年８月 21日（金） 午後７時～午後９時 

テーマ：「まちづくり計画を考えよう！」 

■第４回…日 時：平成 27 年９月 11日（金） 午後７時～午後９時 

テーマ：「まちづくり計画をまとめよう！」 
※会場は、いずれも上多度公民館 

地域の通信簿づくりからスタート！

第１回検討会議では、冒頭に、上多度地域の現状を参加者がそれぞれ再

認識するため、「地域の通信簿づくり」を行いました。 

５つのグループに分かれ、「自然環境保全・景観・美化の状況・取組み」

は？、「ごみ（減量化、不法投棄）・公害の状況・取組み」は？ など、地域

のまちづくりに関わる 18 項目について、５段階評価で点数を付けていた

だき、それぞれが自己紹介しながらベスト３、ワースト３を発表していた

だきました！ 

評価の高い項目としては、「自然が豊かなこと」、「ごみの分別にしっか取り組んでいること」、「お祭りな

どが盛んなこと」、「交通安全の取組みが活発なこと」などとなりました。 

一方、評価が低いのは、「増えてきている空き家対策がされていないこと」、「被害が深刻な鳥獣害対策が

遅れていること」、「子育て支援が充実していないこと」などがあげられました。 

ベスト 項  目 ワースト 項  目 

１位 自然環境保全・景観・美化の状況・取組み １位 空き家対策、定住対策に向けた取組 

２位 ごみ（減量化、不法投棄）・公害の状況・取組み ２位 鳥獣害対策に向けた取組み 

３位 お祭り・イベントの状況・取組み ３位 子育て支援・子どもの遊びの状況・取組み

３位 交通安全の状況・取組み ３位 交通（道路・鉄道、バス）の状況 



地域の魅力や問題点を考えました！

地域の通信簿の結果を踏まえながら、各グループで上多度地域の「魅

力」や「問題点」などについて、カードを使いながら話合い、その後、

順番に各グループから発表をしていただきました。 

☆魅力としては、 

◎養老山麓、津屋川、田園などの自然が豊かなこと 

◎不法投棄も少なく、ごみの分別の徹底されていること 

◎各地区でお祭りが昔から続いていること 

◎交通安全委員が子どもの登下校時に見守りをしていること 

などがあげられました。 

☆問題点としては、 

◆鹿や猪、猿などによる農作物の被害があり、鳥獣害対策が急がれ

ること 

◆空き家が増えており、有効活用等をするなどの空き家対策、定住

対策が必要なこと 

◆少子化、若者の流出などにより人口が減少し、地域のお役等の担

い手が不足していること 

◆道路が狭いこと、車が無いと生活ができないこと、オンデマンド

バスが使いにくいこと 

◆働く女性を支える子育て支援や子どもの遊び場をつくること 

◆水害対策等の防災に取り組むこと、避難場所の確保が必要なこと 

などがあげられました。 

第１回検討会議の参加者から感想・意見が寄せられました！

参加者のうち、33名から「まちづくり計画についての意見」や「検討会議への意見」などをうかがいま

した。 

「計画づくりは時間をかけてじっくり話し合うことが大切！」、「暮らしやすい地域の実現を！」、「優先

順位を決めた計画に」などの計画づくりへのご意見や、「地域を改めて考えるいい機会になった！」、「グル

ープでの話し合いは良い！」、「グループで共通することが多かった！」、「町や県で考えている色々な情報

をもっと共有化すべき」、「テーマを絞って地域で実現できることを話し合うべき！」などのご意見があり

ました。

次回は、住みやすい地域にするために、 
地域住民でできる取組みアイデアを考えていきます！

次回（７月 17 日（金）午後７時～）は、第１回検討会議で出された「地域の魅力」をより一層高め、

「地域の問題点」となっていることを解決して、「住みやすい地域」にするために、地域住民で何ができる

のか、地域住民同士で協力してどのような取組みができるかを考えていきます！ 

昨年実施した地域住民に行ったアンケートの結果を踏まえながら、「鳥獣害対策」、「空き家対策」、「若者

定住と子育て支援」、「地域での防災対策」「環境保全活動」などについて、地域で取り組める具体的な活動

アイデアを考えていきます。 
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